
Matica crnogorska i Društvo prijatelja i poštovalaca Nikšića  

organizuju predstavljanje knjige 

Putovanje u Crnu Goru saksonskog kralja Fridriha Avgusta 

autora Bartolomea Bjazoleta 

prevela s italijanskog i uvodnu studiju napisala  

Vesna Kilibarda 

 

Na promociji će govoriti prof. dr Vesna Kilibarda; doc. dr Olivera 

Popović, prof. na Filološkom fakultetu u Nikšiću i prof. dr Jasmina 

Nikčević, predśednica Ogranka Matice crnogorske Nikšić. 

Promocija će se održati u Hotelu „Onogošt“, četvrtak, 19. maj 2022. 

godine u 19 sati.  

 

 

 

 

Knjiga Putovanje u Crnu Goru saksonskog kralja Fridriha Avgusta, autora Bartolomea Bjazoleta, u 

prevodu s italijanskog jezika Vesne Kilibarde, koja potpisuje i uvodnu studiju, publikovana je nedavno 

u izdanju Matice crnogorske. 

„Baveći se u časovima dokolice botaničkim istraživanjima saksonski kralj Fridrih Avgust II (1797–
1854), liberalni vladar i prijatelj nauke i umjetnosti, preduzeo je u maju 1838. godine, u cilju sakupljanja 

biljaka, naučno putovanje u Istru, Dalmaciju i Crnu Goru. Na preporuku Johana Vilhelma Sartorija, 

konzula Kraljevine Saksonije u Trstu, njegovoj pratnji pridružio se i jedan Italijan, poznati tršćanski 

botaničar Bartolomeo Bjazoleto. Parobrodom Conte Mittrowsky tršćanskog Lojda, prethodno obišavši 
Istru i Dalmaciju, putnici su 30. maja oko podne stigli u Kotor. Odmah su krenuli u razgledanje grada i 

njegove neposredne okoline, uključujući i crnogorski pazar, koji se nalazio izvan gradskih zidina. Tu je 

saksonski kralj prvi put vidio Crnogorce koje je poznavao samo na osnovu obavještenja koja su mu o 

njima do tada pružile austrijske vlasti“, navodi se, između ostalog, u uvodnom tekstu. 

Crnogorski vladika je goste sačekao u pograničnom selu i na teritoriji Crne Gore, a ne kako je prvobitno 

bilo planirano, u Kotoru. Nakon srdačne dobrodošlice Njegoš je pozvao saksonskog kralja da posjeti 

Cetinje što je ovaj i učinio. 

O prvoj posjeti stranog vladara Cetinju pisala je evropska štampa, a o posjeti su nastali i zvanični 

službeni izvještaji. 

„Najvjerodostojniji i najdragocjeniji savremeni opis posjete saksonskog kralja Njegošu i Cetinju 

objavljen je 1841. godine u Trstu, u knjizi na italijanskom jeziku pod naslovom Izvještaj o putovanju u 

proljeće 1838. godine kraljevskog veličanstva Fridriha Avgusta Saksonskog u Istru, Dalmaciju i Crnu 
Goru. U toj knjizi je neposredni učesnik tih događaja botaničar Bartolomeo Bjazoleto objavio svoj 

dnevnički zapis, uz niz zabilježaka s botaničkim, geografskim, etnografskim i drugim zapažanjima o 

Crnoj Gori“, navodi se u uvodnoj studiji Vesne Kilibarde.  


